

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Михно Надежды Валерьевны на тему
«Оценка рисков при оказании первичной медико-санитарной помощи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

Оказание медицинской помощи, по данным международных исследований, сопряжено с высоким риском ятогенных осложнений, приводящих к значительной заболеваемости и смертности населения. В этой связи, в развитых странах получило развитие научно-практическое направление риск-менеджмента, направленное на снижение негативного влияния рисков на здоровье пациентов. В последние годы актуальность риск-ориентированного подхода в управлении медицинскими организациями подтверждается рядом научных исследований. Необходимость предупреждения причинения вреда пациентам обусловила закрепление риск-ориентированного подхода в нормативно-правовой базе, в частности, в приказе Минздрава России № 785н. Однако, в настоящее время отсутствуют практические технологии реализации данного подхода. В связи с этим, разработка методик выявления и оценки рисков, особенно в сфере первичной медико-санитарной помощи (ПМСП), играющей ключевую роль в снижении смертности, является актуальной задачей, направленной на повышение эффективности и безопасности медицинской помощи. Тема диссертационного исследования является актуальной для современного здравоохранения.

Для реализации цели исследования, автором сформулирован ряд задач, которые успешно решены в процессе проведения исследования.

Отмечена научная новизна диссертационного исследования. Автором разработана и апробирована методика оценки рисков с учетом требований законодательства в сфере здравоохранения Российской Федерации, международной организации по стандартизации, позволяющая провести

количественную оценку рисков и определить приоритетные направления управленческого внимания с целью повышения эффективности предупреждения рисков причинения вреда жизни и здоровью пациентов.

Практическая значимость работы заключается в разработке алгоритма управленческих решений на основании проведенной оценки рисков на этапах идентификации, анализа, их сравнительной оценки, прогнозирования рисков при организации оказания первичной медико-санитарной помощи.

Основные положения и результаты диссертации нашли практическое применение в работе государственных медицинских организаций Забайкальского края, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в учебном процессе при подготовке специалистов в образовательных учреждениях высшего образования Минздрава России.

Содержание диссертационной работы раскрывает актуальность темы, степень ее разработанности, отражает тождественность цели исследования ее задачам. Достоверность результатов, выводов и положений диссертационного исследования основывается на анализе сплошного и репрезентативного объема выборочного исследования и исходных данных, использования общенаучных и специальных методов таких, как: логический метод, методы анализа и синтеза, индукции и дедукции, аналитический метод, контент-анализа, социологический метод, статистический метод, метод экспертных оценок, метод математического моделирования.

Автореферат диссертации написан последовательно в традиционном стиле, отражает все этапы проведенного исследования. Полученные автором выводы соответствуют поставленным в работе задачам и подчеркивают теоретическое и практическое значение исследования. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Основные положения диссертационной работы отражены в опубликованных работах и тезисах. Всего опубликовано 11 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в том

числе 1 – в журналах, входящих в Белый список журналов, опубликовано учебно-методическое пособие.

Заключение

Диссертационная работа Михно Надежды Валерьевны на тему «Оценка рисков при оказании первичной медико-санитарной помощи», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Михно Надежда Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой общественного
здравоохранения с курсом ПДО
д.м.н., профессор

 А.Г. Сердюков

Подпись заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом ПДО, д.м.н., профессора Сердюкова А.Н. заверяю:



414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
e-mail: agmaozz@mail.ru
телефон: 8(964)8813922